distemas Operativos - Examen Final
17 de Diciembre de 2008

Primera Parte

ibres Dados estos 2 proceses en paraleto:

.U!

Pra; x=10 .

‘Pn'.ﬂu:=x Piixi=x+1
dg = dag + 1 W= X
A IE gy

1. ¢Qué valores finales puede tomar x? Justifique cada valor con alguna ejecucion que
lo produzea. (Numere las sentencias y construya la sscuencia en base a la Aumeracion.)

2. Utilice uno o mis semaioros y agregue instrucciones d2 sincronizacién a los progra-
mas dara assgurzr la postcondicidn x = 2.

- {12%] Gsserine téma 153 sisiemas operativos tratan de sptimizar el uso del hardware.
- con 2igunos sj2mples eis

¢ gizmplos. Presente al menos 2 proizinas que podrian surgir si el
sisiema eperative no adminisira bien algunos de los recurses de hardware.

- 1109%] £ Qué ss el gfecto coavoy? 2Camo se produca? Describa como reaccionan las dife-

rentes paoliticas de planificacian de procesos frente a este problema. ;Existe un orablema
analogo producido por un procese 1/0 bound? : :

[10%] Explique las diferentss formas en que se pueden mane'ilar los hilos, explicando la

relacidn grt.e hilos 2 nive! de usuario e hilos a nivel de kernel. ¢Que sntidad se encarga
de manejas cada uno en cada casg? :

(10%)] Escriba un esquema de solucidn para el problema de los filésofos comensales (uti-
lizando seméforos o monitores). Justifique informalments su correccion explicando para
qué se utiliza cada primitiva da sincronizacidn. Mencione y justifique brevemente si la
solucign propuesta aborda los problemas de deadlock y starvation.

Tenemos un EAR con 4 procesos y 5 clases de recursos. ¢Para que valores de x resulta
sequrosi ¥y =22 sy siy = 1?2 ,

c A A
POIT 0 2 1 10 1 00 2{0.0 x 1 ¥
P12 01 1 0f0o 2 10 o

P21 1 0 1 af1 0 3 0 0

P3I1T 1 1 1 00 0 1 1 1



Segunda-Parte

libres aj {10 %] Describa ios pasos que sigue el administrador de memoria cuando ocurra on

fallo de pdgina en un sistema con paginacién bajo demanda. Dibuje un diagrama
gue vincule las partes-involucrada con los pasos antes descriptos.

D) [10%] Ei tiempo de acceso efectivo para la situacion descripta en el punto anterior
puede calcularse con la siguiente iérmula:

-

taf = (1 -p) x tam+ p x tip.
donde:
p = probabilidad de falle
fam = tiempo de acczso a memoria
ifp = tiempo para servir el falle de pagina

Enumere la secusncia de eventos que se tienen en cuenta para calcular & i/p.

- [10%] Un sisterna de memoaria virtual consta de 8 paginas virtuales v 4 fisicas. Inicialmente
la tabla de paginaoo esta vacia y ocurre la siguiente secuencia de referencias a paginas:
657232758 3. Indique cudntos fallos de pdgina pravoca una politica de rezmplazo
FIFO y una LRU. - '

. {10%] ¢ Qué es e! “working s2t"? Describa cudl es la relacion entre working sat de un
process y su tasa de falles de pdgina, a medida que &l proceso s¢ «,scuta v pasa de un

“warking set a otra. Sirvase de un grafico de failos de pagina 2 lo large de! tiempo para
explicar esta relacidn.

3. [10%] Una computadaorz le proparciona a cada procese 63536 bytes de espacio dz direc-
ciones divididos en paginas de 4096 bytes. Un programa particular tiene un segmento de
texto d2 32768 bytes, uno de dalos de 16386 bytes y uno de pilz de 15870 bytes. ;jEste

~ programa cakz2 ep 2! aspacio de diracciones? ;Si el tamaio de pdgina fuese de 512 bytes,
" 6aoria? Recuerte (:1e unz pagina no puede contener dos segmentos difersntes.

. [10%)] Aaqalice v compdre el rendimiento de los diferentes algoritmos de scheduiing de
disce (FCFS, SSTF, SCAN, C-LOOK) en el acceso a un archivo grande (mas de 500
blogques), para los diferentes tipos de asignacion (ligada, FAT, indexada).

. [10%] Liste las mejoras que se pueden conseguir mediante una estructura de almaczna-
‘miento en-RAID, comparada con almacenamiento sin asta estructura.



